

海鷗通訊

香港海鷗助學團 2010年8月 (第十六期)

海鷗, 飛高看遠, 不懼風和浪

燭光, 你傳我遞, 延續熱和光

小海鷗傳來的聲音

這是一封真情流露的信函, 誠意全文足本刊登,
與各位分享朱同學對父母親感恩的心聲



學生: 09-062朱禮雷 新疆農業大學應用化學系092班

善長: 葉志成慈善基金有限公司

終於可以給可愛的大海鷗發郵件了, 太高興了, 真的很感謝大海鷗的幫助。我一直都很努力, 上學期成績科科不下80, 平均85以上, 在班裡也不錯, 是班裡的學習委員。寒假我也沒回家, 在烏魯木齊一家飯店打了兩個月的工, 雖然有些累, 但是我堅持了, 而且這學期的生活費我沒向爸媽要。人貴有感恩之心, 感謝父母的養育之恩, 感謝善長們的幫助。我用了一天的時間靜靜地寫下了下面的文章, 也許不甚優美, 卻載著我對父母的無盡感激, 願和鬍子大哥哥一起分享! 同時也拜託鬍子大哥哥幫我向其他大海鷗問聲好。

我的父親和母親

懷著一顆感恩的心寫這篇文章, 但我卻無法述說我對父親和母親的感激, 因為他們就是我一雙眼睛, 教會了我學習和成長。他們的愛怎能用我的拙筆寫得出來。從小學到中學, 到高中, 我經歷了起碼五十幾位教師吧, 其中有給我很大影響的, 也有毫無影響的, 但我的真正的教師, 把性格傳給我的, 是我的父母。高爾基說過: “貧困是一所最好的大學”。那麼, 父母是我一生最好的導師。依然不記得年齡, 只知道是小時候罷了。那時我家只是一個普普通通的農民家庭。我有爺爺奶奶, 有叔叔姑姑, 生活雖然清貧, 卻也忙碌。父親高中畢業便回家種地了。母親呢? 大概是初中畢業吧, 我已記不清楚了。以前經常和父母在一起, 在他們的關心下成長著, 很少靜靜地回憶往事。以為時間已帶走了記憶, 以為自己忘記了感恩, 以為父母對自己的愛很平凡, 以為……, 然而離家將一年了, 我發現以前所有的以為都是幻覺。現在靜下來能細細地回味父母對我的愛, 我感到很幸福。父母就是那我永遠覽不完的山河。

續下頁...

第一頁

父親雖然是高中畢業, 雖然在家種地, 但他卻不是一個“老實”的農民。說父親不“老實”, 是因為父親能在僅有的幾畝地上種出許多花樣。正是父親的不“老實”支撐了這個家。父親是個勤勞的人。在家的時候, 我經常看到父親專心地聽著廣播, 記錄通訊位址和電話號碼, 或著捧著一本農業林果類的書專心地看著。現在想起來我真的很佩服我父親了, 他竟能自己學會稼接, 修剪, 移植……, 原來父親是個有心人。雖然童年的我不像富家的孩子那樣應有盡有, 雖然也曾套著鉛筆頭的筆筒寫字, 雖然也曾因手中有兩毛錢而興奮不已。但受父親的恩惠, 我的童年值得回憶。記得父親曾在地裡挖了一個半畝的魚塘, 具體養的什麼魚, 我是記不得了, 但我清楚地記得那裡有我童年的好奇和快樂及第一次近距離接觸金魚的興奮。至於後來魚塘為什麼填平了, 我就不得而知。也許農家孩子都很少能吃到好的水果, 但我就有些不一樣了。到了水果成熟的季節, 我可以毫無顧慮地吃香甜的水果, 像: 草莓, 葡萄, 杏子, 桃子, 西瓜, 甜瓜, 石榴... 父親經常讓我待在地裡看守這些東西, 當時這無疑是一個美差啊! 這些香甜的水果不僅成了我家的經濟支柱, 也滿足了我的饞嘴。可是香甜的背後, 卻是父母無盡的勞苦。記不清有多少個深秋, 父親一人在瑟縮風中修剪果樹枝, 長時間地仰著頭使父親的脖子經常酸痛, 但卻很少聽到他抱怨; 多少個夜晚, 父親一人打著手電筒在田地裡澆水, 黑夜裡父親堅守的又是什麼? 是莊稼人的勤快和對家人的愛; 多少個黎明, 父親迎著薄霧踏著三輪車去趕集市, 不辭勞苦的父親就是用自己的行動做我的榜樣。雖然平時忙於農活, 但父親並沒有放鬆對我的管教。村旁有個大坑, 夏天雨後, 坑中積了很深兩水, 經常有人在那裡游泳。父親是絕不允許我去的, 就算去了也不能下水。據說裡面淹死過人。可是有時候看著別人在裡面玩耍, 頂不住好奇和誘惑我也會下水。但父親也有他的辦法。當我回家後只要在我的胳膊上用指甲輕輕的一抓, 有道白印兒, 就是犯了規了。父親的懲罰是很嚴重的, 使我再也不敢下水了。以致現在我也不會游泳, 但想想那時父親是對的。在沒有人監護下游泳是很危險的。有一次我還真險些淹著, 每每想起當時情景仍不免為之一顫。在學習方面基本上是父親操勞的。父親經常喝點小酒, 也醉過許多次, 但我知道有一次他是為了我而醉, 為了我的學業。那一路是我扶著他回來的。看著父親喝醉我當時是很心痛的。但父親醉酒卻從不鬧事, 父親給我的是生存的教育。

生活的枝枝葉葉是那麼的沉重, 但卻始終未曾壓折母親這顆生命之樹。母親給我更多的是無微不至的關懷和愛護。我的母親的性格很溫和, 直到現在我都不記得母親和誰吵過架。母親偶爾也會抱怨幾句說奶奶花錢多啊 (其實奶奶就是容易上當買一些下鄉推銷的東西), 但從不在外面說奶奶一句壞話。所以婆媳關係很好。母親為營造和諧的家庭氣氛起了很大作用, 使我們能健康成長。母親是一個勤儉節約的人, 但有時候似乎有些可笑。我家院子和奶奶家的是相同的, 來回很方便。每當吃飯的時候我幾乎都要去奶奶家轉一圈, 有時候是自己想去, 有時候卻是被母親催的, 到現在竟成了一種習慣。吃剩的飯菜母親是不捨得倒掉的, 總要留到下一頓吃完。有時候一碗菜能吃兩天。

續下頁...

第二頁

而院子裡也被母親種滿了蔬菜，茄子，豆角，辣椒，番茄……，還經常送給鄰居。家務基本上由母親操勞，但農閒時候母親是閒不住的。週末回家，有時候想見她說幾句話，我就不得不去村裡的工地上找她，看見她幹和男人一樣的活，真按捺不住自己的心酸。母親的手是粗糙的，有些像刷子，因為上面有數不清的溝壑。我背上癢癢時，自己摸不著便經常讓母親撓一下。生活的艱辛在母親的手上刻下了勤儉的痕跡。生活的點點滴滴使母親忙碌著。兒時穿的鞋是母親親手做的，毛衣是母親一針一線編織的，衣服也是母親用手洗的。母親幾乎是不管我學習的，但我的書包是母親做的。母親是很能幹的，幹完地裡的活還要趕回家做飯，但母親卻不會享受，有好東西自己不吃，總要等我回家再讓我帶走，哎！有時候就算放壞也不捨得吃。大家一起吃水果的時候，母親也總挑那些壞的，把壞的部分去掉以後繼續吃。就算是自己家的水果，母親也不願意浪費。我想我的性格更像母親。因為我吃飯是從不挑食的。母親以前身體是很好的，生活雖然清貧忙碌，卻也無大風大浪。可是病魔並沒有因此放過母親。幾年前母親被查出身體內長了腫瘤。說來也巧，那時高考衝刺階段，自然母親患病的事被家人隱瞞了，就連做手術的時候我都不知道。母親做完手術後在家休息，我當時也表示過懷疑，可是為了不讓家人多操心，我也就沒有查根問底。高考過後，父母告訴了我真相，並說母親還要化療。我一時無語，看著母親一天比一天稀疏的頭髮，我只希望母親不會憂鬱。結果，母親坦然面對病魔的態度给了我很大教育。我擔心的事並沒有發生，當母親的頭髮重新長出後，她回到了自己。我很慶幸我母親還健在，雖然文化不高，她卻给了我生命的教育。人即使活到八九十歲，有母親便可以多少有點孩子氣。

作為農村孩子，父母的勤勞是值得自豪的。我家原本可以好一些的，父母原可以外出打工的，那樣掙錢也會比較多。可是父母擔心我在家無人照管，便一直沒有外出。現在我到了外地求學，也學會了獨立的生活，父母應該少了許多牽掛，能到外地打工了。母親雖然現在不用幹重活了，可以休息了，可是她卻不會讓自己閒下來。有時間還經常給我打電話，說的都是些瑣事，但聽到那熟悉的口音，彼此都有一股暖流湧到心間。我的母親是平凡而偉大的，雖然兒女的生命是不依順著父輩所設下的軌跡一直前進的，但母親還是把愛都給了自己的兒女，多少的累，多少的苦，多少的擔憂，她都會承擔。恰如高爾基所說：“母親是一部震撼心靈的巨著，讀懂了它，你就讀懂了整個人生。”我和我的父母之間沒有太多的言語，沒有華麗的表白，沒有過擁抱，有的只是一句叮嚀，一個動作，一個相送的眼神，但這足以衝垮心中的堤壩，在我回家的時候動情的叫一聲：“爸爸，媽媽”

備註：鬍子大哥哥是葉志成慈善基金有限公司的古遠芬先生

啟事

由於陸續有外藉人士加入善長行列，因此海鷗網站內之「海鷗簡介」及「團體相冊」兩個項目已經更新版面，附加有英文版，方便各界人士閱讀，令大家對香港海鷗助學團多一點了解，歡迎登入。

冷知識 - 現存最大爬蟲類動物是甚麼？

答案：鹹水鱷

最大可生長至十八呎長，主要在河中或河口出沒。牠們游泳的能力很差，但懂得利用海浪作長程移動，所以在印度、中國和澳洲都有牠們的蹤影。
(資料節錄自23.06.2010「頭條日報」)

新疆天山天池簡介

天山天池風景名勝區地處新疆維吾爾自治區昌吉回族自治州阜康市境內。距阜康市區37千米，距自治區首府烏魯木齊市97千米，交通、電訊十分便利。

柏格達峰生物圈保護區位于阜康市境內，地理座標為東經87°45'—88°15'，北緯43°45'—44°30'。總面積2170平方千米，由天池自然保護區和北部荒漠植被保護區兩部分組成。天山天池風景名勝區位于柏格達峰生物圈保護區南部的群峰之中。

天池景區由海北景群（包括天池、飛龍潭、潛龍淵、定海神針、詩賦園、王母娘娘梳妝鏡、鹿鼎春、天池古窯址、兄妹楊、石門一線等景點）；海西景群（包括有海西松林、福壽寺遺址、仙女灣、“西王母之山”遺墨、會仙台、消災門、窺浴石等景點）；海東景群（包括王母祖廟、王母鎮海像、居仙洞、王母靈泉、達摩險徑等景點）；海南景群（包括高山植物園、湖灘林地等景點）；飛龍澗景群（包括時來運轉、雙松迎客、山鬼情歌等景點）構成。



香港海鷗助學團辦事處

地址：香港灣仔軒尼詩338號北海中心16樓F室

電話：(852) 2521-1886

傳真：(852) 2521-6138

電郵：general@fullyleader.com.hk 網址：<http://www.seagulls-scholarship.com>